

气象专家教你高考期间如何应对异常天气

# 高考时节，防天公常“变脸”

高考从每年7月初提前到6月初，避开了梅雨季节，但这段时间的气候却十分善变，容易发生雷电、冰雹等灾害性天气，而且气候变化非常不规则。昨天，南京信息工程大学的气象专家们分析了高考期间的气候特征和可能对考生的各种影响，同时，还教了考生不少应对恶劣气候的巧方法。

## 高考时节，天公常变脸

2003年前，普通高考一直安排在每年的7月初进行，此后就将时间提前到6月初进行。有关专家昨天向记者透露，气象也是高考日程调整的原因之一。

“总体而言，时间调整对江苏考生比较有利！”昨天，南京信息工程大学大气科学学院寿绍文教授告诉记者，江苏处于长江流域，一般情况下，每年6月中旬至7月中旬正值梅雨季节，在这期间高考，常常会给考生出行带来不便。同时，闷热、潮湿的季节，会让考生身体不适，情绪也会受到影响。

## 六月上旬，热得不舒服

通过对近50年的资料调查分析，南京信息工程大学环境科学与工程学院郑有飞教授发现，6月上旬，南京地区中午的平均气温已

经达到27.5℃。尽管这个温度并不是最热的，但是从人体的舒适度、太阳辐射温度等指标看，考生们已经感到热得不舒服了。所以，在安排考场时，要避免安排在顶楼，否则高温对流作用，会让顶楼气温非常高。每年高考，对考场是否开空调，考生们常常出现意见分歧。对此，郑教授建议，如果天气不是热得太厉害，建议不要开空调。一来，每个人对温度的感觉不同，同样的温度，有人觉得热，有人却一点也不觉得。而且，开了空调，室内空气容易污浊，不利于考生临场发挥。

## 考试之前，谨防情绪中暑

“在高考期间，常常会有考生拉肚子，有很多其实是个人心理紧张的原因！”对高考考生遇到的这些“疑难杂症”，南京信息工程大学环境科学与工程学院郑有飞教授有着自己独到的见解：按照常年统计数据，一般情况下，6月初很少有人会因为气温过高而中暑，相反，倒是有不少考生会产生“情绪中暑”。比方说，拉肚子、头昏眼花、六神不安、失眠等现象。这种情况下，家长们得让考生有充足的睡眠，同时还要进行抚慰，缓解考生的紧张情绪。

但是，郑教授还提醒，

考生经常遇到的考前拉肚子也并不是完全是紧张造成的，有很多时候是气候引起的细菌滋生，考生及家长应确保饮食安全。

## ■小提醒

**遇上这些灾害天气怎么办？**

### ▲狂风暴雨

“最近一段时间，考生和家长一定要密切关注天气预报！”大气科学学院寿绍文教授提醒考生，首先，江苏考生得有充足的思想准备，万一出现灾害天气，能够从容面对。同时，还得做好相应准备工作，万一考试当天出现强降雨，有可能打不到车，考生得在交通安排上提前准备。同时，如果遇上狂风，考生千万不要在一些广告牌等地方等待。

### ▲雷暴

遇到雷暴天气，南京信息工程大学遥感学院王振会教授提醒考生，尽量不要身处空旷、潮湿等易受雷击的地带，如：在房顶、楼顶活动。遇到雷暴天气，考生们的穿着得有“讲究”，尽量不要穿易形成静电的化纤衣物和湿衣服。下雨天在户外或野外时，最好穿塑料等不浸水的雨衣。

通讯员 贾冰 快报记者 谢静娴

## 下半年自考报名即将启动

昨天，江苏省2007年下半年高等教育自学考试报名工作定于5月25日~31日进行，2007年7月份增考报名、全国计算机等级考试和全国英语等级考试报名工作也将同步进行。报名期间还将同时办理免考申请及毕业生登记手续。

今年，自考新增了艺术设计(专科)、工程管理(独立本科段)、采购与供应管理(专科、独立本科段)4个专业和中英合作采购与供应管理职业资格证书考试。

这四个专业在5月25~31日自学考试报名期间即面向社会接受考生报名。各专业详细的开考计划，考生可以登录江苏自考网查询(www.jszk.net.cn)。

为帮助江苏自考生更好地了解自考政策，选择适合自己的专业，科学地安排自考学习和考试计划，5月23日14:00~15:00，江苏省教育考试院将联合华夏大地教育网、新浪考试频道共同推出“江苏自考政策答疑”活动。

本次答疑活动将启用华夏大地教育网视频直播平台，考生可以通过视频、音频、文字等多种方式与江苏省教育考试院自考处领导进行“面对面”的实时互动交流。

通讯员 沈考宣 快报记者 谢静娴

## 南信大设立巨额新生奖学金 高分考生最高奖励10万

考生分数高出本一省控线100分，奖励10万元！昨天，记者从南京信息工程大学得知，今年学校将面向江苏考生设立重奖，以此来吸引优质生源。

据了解，2007年新生奖励额度分为三档，对高考成绩超过本一省控线100分并报考该校的考生，奖励10万元；对高考成绩超过本一省控线80分并报考该校的考生，奖励5万元；对高考成绩超过本一省控线50分并报考该校的考生，奖励3万元。获得10万元奖学金的学生，除解决本科求学期间的学费、住宿费、生活费外，还可以满足用于科研创新、社会

实践以及以后攻读硕士、博士学位的学费。

如此高额的奖学金，记者了解到，这在内地高校中还非常罕见。花如此高额奖学金，吸引优秀生源，这值得吗？“非常值得！”该校副校长程建军十分肯定，要办一流名校，重奖新生是值得的，10万奖学金折合成美金也仅1万多元，而国外不少高校的全额奖学金动辄一年四五万美金。

此外，为了吸引优秀的、有特长的考生，学校今年对单科优秀考生和艺术特长生均实行加分投档的优录政策。

通讯员 贾冰 快报记者 谢静娴

## 民办高校今年招生计划敲定

快报讯(记者 谢静娴)昨天，记者从众多民办高校了解到，这些院校今年在江苏的招生计划也已经确定。

南京大学金陵学院今年招生计划总数1420名，全部招收本科生，招生专业为15个专业18个方向。其中在江苏省招收1195名，新增专业有阿拉伯语、广告学、新闻学、应用化学。

三江学院今年计划在江苏招生2850人。东南大学成贤学院今年招生总盘子为2280人，其中江苏招收1730人，新增三个招生专业：化学工程与工艺、制药工程、财务管理。

南京林业大学南方学院今年的所有计划全部投放在江苏省内，计划在江苏

本三批次招收2000人。学院所有专业都是按校本部的强势专业、热门专业和就业率较高的专业设置的。南京信息工程大学滨江学院计划招生3300名。南京邮电大学通达学院今年全国招生计划2000人，其中江苏1660人，比去年有较大增加。南京邮电大学吴江职业技术学院今年计划1330人，全部在江苏招生。

南京师范大学中北学院今年的招生规模约1700人，主要集中在普通类专业，还有少量美术类和艺术类招生。南京工程学院康尼学院，今年面向全省招收本科生2000人。南京财经大学红山学院今年在全国11个省(市、自治区)招生1615人，其中江苏省1165人。



2007 安利纽崔莱健康跑 Amway Nutrilife Health Run  
——为2007年世界夏季特殊奥林匹克运动会加油

2007 安利纽崔莱健康跑 支持世界特殊奥运会，为健康让我们跑起来



王军霞 安利纽崔莱 健康跑推广大使

刘翔 安利纽崔莱 全球品牌代言人

2007安利纽崔莱健康跑就要开始啦！全家一起参加健康跑，轻松体验乐趣无穷的健身运动，现场表演、欢乐嘉年华，还有机会赢取丰富奖品！支持健康跑，就是支持2007年世界夏季特殊奥林匹克运动会！迈开健康新一步，快来报名吧！

- 活动时间** 2007年5月26日
- 报名时间** 2007年4月27日至5月25日
- 报名地点** 安利(中国)日用品有限公司南京店铺 特步南京各专场店 南京华诚超市部分门店 南京耐力国际健身俱乐部各连锁会馆
- 报名咨询热线** 025-52450973 025-51512755
- 活动网站** http://jiankangpao.nutrilife.com
- 跑步路线** 奥体东门 江东中路 奥体大岗 乐山路 梦都大街北门
- 主办单位** 江苏省体育局
- 承办单位** 江苏省社会体育管理中心
- 协同赞助商** X 特步
- 合作媒体** 江苏卫视 金陵晚报 现代快报 江苏电视台城市频道 南京电视台十八频道 (排名不分先后)